Schlaue Leute

Schlaue Leute werden durch die Fehler von anderen klug

Aufgabe 8
Wie viele Losungen hat das folgende Gleichungssystem?
S5r1 + 2x9 — 8r3 — 214 0
dry — 4dxs + 323 + x4 =9
72561 + To + I3 + Tq = 0
2r17 + 239 — 33 + 14 5
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Schlaue Leute

1. Lésungsweg

T X2 zs3 T4

5 2 -8 -2 0 I.

4 —4 3 1 9 II.

—2 1 1 1 0 II1.
2 -3 1 5 IV.

6 -1 -3 | -9 Ila=L-IL

-2 5 3 9 II.a=2-1III. 4+ II.

3 -2 2 5 III.a =III. 4+ IV.

-8 9 -1 -1 IVia=-2-IV.+IL

-1 -3 | -9 Ib=1Ia

3 ) 14  IL.b=1ILa+ IIl.a
—11 —-13 | =37 Ill.b=IIl.a—3-ILb
33 39 111 IV.b=IV.a+8-IL.b

-11 -3 -9 ITc=1Ib
3 ) 14 Ilc=1ILb
—-11 —-13 | =37 IIL.c=1IIL.b
0 0 0 IV.e=3-III.b+1V.b
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Aus der letzten Zeile folgt, dass das Gleichungssystem unendlich viele Losungen hat.
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Schlaue Leute

2. Losungsweg

I X9 I3 Ty

) 2 —8 -2 0

4 —4 3 1 9

-2 1 1 1 0

2 2 -3 1 5

1 6 —11 -3 -9 La=1 —1IIL

4 —4 3 1 9

-2 1 1 1 0

2 2 -3 -1 5

1 6 —11 -3 -9

0 —-28 47 13 45 ITa=—4-TLa+1IL

0 13 —21 —5 —-18 IMl.a=2-lLa+1IIL

0 -10 19 7 23 IV.aa=-2-La+1V.

1 6 —11 -3 -9 Ib=1Ia

0o -1 1,9 0,7 2,3 ILb=1IV.a:10

0 13 —21 -5 —18

0 -28 47 13 45 IV.b =1lLa

1 6 —11 -3 -9

0 -1 1,9 07| 23

0 0 3,7 4,1 | 11,9 ILb=13-ILb+IILa
0 0 —-6,2 —6,6 | —19,4 IV.c=-28-I.Lb+1IV.b
1 6 —11 -3 -9

0 -1 1,9 07| 23

0 0 3,7 4,1 | 11,9

0 0 0 1 2 IVd=6,2-1II.Lb+3,7-IV.c
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Schlaue Leute 4

Aus der Stufenform folgt nun: Das Gleichungssystem hat genau eine Losung. Widerspruch! — Was ist richtig? Was ist
falsch? Warum?
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